

明年“十项重点民生工程”请您来定

关于住房保障、教育、医疗,有啥建议都能提

□据《河南商报》

无论是关于就业再就业、住房保障,还是教育、医疗卫生等,只要是涉及群众切身利益的,最直接、最现实的民生问题,现在都可以向河南省发改委建言献策。

日前,记者从省发改委了解到,从12月1日起,河南省公开向人民群众和社会各界,征集2013年“十项重点民生工程”建议。

其实从2005年起,中共河南省委、省人民政府坚持每年向全省人民公开承诺,

办好涉及人民群众切身利益的“十项重点民生工程”。

为切实解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,省委、省政府决定明年集中财力,再实施一批事关人民群众切身利益的民生工程。

征集内容主要包括就业再就业、社会保障、住房保障、教育、医疗卫生、文化、支农惠农、环境治理、社会管理、食品药品安全等方面。

征集时间从12月1日起,到12月10日

截止。

征集原则是根据轻重缓急,重点选取群众反映最强烈、最迫切需要解决以及对全省经济社会发展具有较大影响的事项。

征集主要采取信函邮寄和电子邮件的形式,寄信地址:郑州市郑东新区正光路11号省直机关综合办公楼,省发改委综合处(邮编:450018);或郑州市经三路25号,省财政厅预算处(邮编:450008)。信封左下角请注明“民生工程征集”字样。电子邮件请发至:sdss2013@126.com。

针对八大行业60个紧缺型职业 我省拟培养万名技师

□据《郑州日报》

12月1日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,今年起,我省将启动实施急需紧缺高技能人才培养计划,针对我省八大行业60个急需紧缺型职业(工种),集中培养1万名左右的技师、高级技师。

据介绍,从今年起,每年我省将根据经济社会发展对高技能人才的需求状况,确定一批急需紧缺型职业(工种),有针对性地面向从业人员培养1万名技师、高级技师。

2012年,我省首批确定了八大行业60个急需紧缺型职业(工种),其中包括:机电技术类、电子通信类、交通运输类、化工环保类、信息服务类、管理服务类、生活服务类、纺织服装类。

按照计划,急需紧缺高技能人才的培养,按照国家职业标准规定的学时,实行理论与实际操作相结合、重点突出技能训练的方式,采取脱产、半脱产等形式进行。

为鼓励企业、院校和各类培训机构积极参与急需紧缺高技能人才培养,按照“谁出资培养、谁享受补贴”的原则,政府将采取购买培训成果的办法,即每培养一名急需紧缺型职业(工种)技师、高级技师给予2000元的培训补贴,补贴资金从当地政府就业专项资金中列支。

每天洗2次澡2次衣服
3年洗坏4台洗衣机

因干净得过分 他17年离了5次婚

□据 大豫网

姜先生在郑州市政部门上班,从小爱干净,家庭经济状况很不错。因为他干净,姑娘们都能看中他,也因为他太爱干净,17年来他和5任老婆都离婚了。

11月30日上午,44岁的姜先生被70岁的母亲陈老太太带到了郑州精神病防治医院检查。在医院里,姜先生坐在一边,话很少,不时用手指弹衣服,问他原因,他说:“不弹的话,沾在衣服上的细菌太多,对人体极为不好。”刚好阳光从窗口射过来,光柱中有不少灰尘飘动,姜先生立即从口袋里拿出口罩戴上,躲到了墙角。

陈老太太说,儿子这几年不停离婚,可大家看他人品不错,总会介绍新的。11月1日,第5个儿媳妇走了,又有远房亲戚介绍姜先生去相亲。

“我觉得他该看看医生。他太爱干净了,每天洗2次澡、2次衣服,每天都要用去一块肥皂,一袋洗衣粉。”老太太说着,哭了起来。

老太太说,儿子从10多岁开始特别爱干净,有东西掉到碗里就把饭倒掉。

“因为爱干净,27岁那年,他的一位女同事看中他,非要嫁给他。但因为太爱干净,不愿亲热,媳妇天天不高兴。最后人家忍了6年,一直没有孩子,离开了俺家。”陈老太太说,“他现在每天洗2次澡,洗一次就要2个小时,家里其他人没法上厕所,不让他洗,他就急。”

陈老太太说,家里的肥皂和洗衣粉都是批发的。“他天天洗衣服,3年来全自动洗衣机洗坏了4台。家里的电费、水费都很多。”

医生说,姜先生从小有洁癖,时间长了,现在已经成了强迫症。“这种病通过心理医生指导,可以大大减轻,如果病人积极配合,还可以临床治愈。”

“串”起的幸福



□据 新浪网

郑州,东区。高楼起来得很快,吃饭的地方却一时没有,就引来了许多小商贩。一入夜,卖串串香的、卖烙馍卷菜的、卖牛奶的……很是热闹。这里有一对儿卖串串香的小两口,男的人称串儿男,女的人称串儿女,都二十出头,性子温和,见人先笑。

虽在街头摆摊,但串儿女爱干净,只要腾出手,她就开始擦洗。铁皮台面,被她擦得能晃出人影。

小两口本来不做这生意。高中毕业,两人到了同一家手机维修店工作,经老乡撮合,一起吃了顿串串香。也许是串串香好吃,也许是一起吃的人特别,这顿饭他们一直没忘。一年后,两人走到了一起,想做个小生意,琢磨来琢磨去,决定卖串串香。

背起锅盖,两人就到了郑州。跟人合租一套两室一厅——这是他们每月最大的开销。

每天一早,串儿男起身买菜,串儿女把里外收拾一遍,炖上汤料;洗菜、码好,一切收拾停当,就到下午了;4点半出门,5点准时到路口。5点半前后,各家摊子陆续到齐。

在郑州,一碗烩面要十几块钱。在他们这儿吃串儿,加两根烩面,也就十块钱。

两人饿了也拉两根烩面,看哪种串儿剩得多些,一人俩串儿,就着西北风吃了,不耽误生意。

11月22日,他们结婚了。现在,串儿男还有个最大的梦想:买套房子。他常挂在嘴边:郑州的房不敢想,等攒够钱,回周口老家,在城里给媳妇买套房。

↑小雨中,串儿男串儿女踏上回家的路。因为彼此的等待,雨中漫步也显得浪漫了。

↓串儿男和串儿女因为一根串儿连在一起。执子之手,与子偕老,也不过如此吧!



我省将启动生源地助学贷款工作

每人每年最高可申请6000元

□据《郑州晚报》

我省将全面启动生源地信用助学贷款工作,具有我省户籍符合相关条件的学生可以申请,每个借款人每年申请额度不超过6000元……这是记者从日前召开的河南省学生资助暨国家助学贷款试点工作总结表彰会上获悉的。

按照规定,申请生源地助学贷款的学生必须符合以下条件:具有我省户籍;诚实守信、遵纪守法;已被根据国家有关规定批准

设立、实施高等学历教育的省外全日制普通本科高校、高等职业学校和高等专科学校(含民办高校和独立学院,学校名单以教育部公布的为准)正式录取,取得真实、合法、有效的录取通知书的河南籍新生和河南籍在省外高校就读的本科学生、研究生和第二学士学位学生;学生本人入学前户籍、其父母(或其他法定监护人)户籍均在本县(市、区);家庭经济困难,所能获得的收入不足以支付在校期间完成学业所需的基本费用。

生源地贷款将按年度申请、审批和发

放。每个借款人每年申请的贷款额度不超过6000元,主要用于解决学生在校期间的学费和住宿费。高校在读学生当年在高校已获得国家助学贷款的,将不得同时申请生源地贷款。

据了解,如今越来越多的省份开始实施覆盖面更加广泛的生源地助学贷款模式,在各地、县设立助学贷款资助中心,当地的考生可以在入学报到前,在户籍所在地的资助中心申请贷款,也就是说,贫困学生在入学前就有可能拿到助学贷款。